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第1章  UNIX和Linux操作系统概述

练习题和解答

1．在UNIX大家族的以下分支中，哪两个分支对成就UNIX的辉煌起到了至关重要的作用？
A．MIT

B．GNU

C．BSD

D．POSIT

E．BESYS

F．System V

【解答】  这一题是测试你对UNIX的简要发展史以及对UNIX发展影响巨大的两个分支的熟悉程度。根据本章1.2节有关UNIX的简要发展史的介绍——对UNIX操作系统的发展贡献最大的是它的两个分支——加州大学Berkeley分校的BSD和AT&T公司的System V，可以断定答案C和F是正确的。

答案：C和F

2．为什么Linux操作系统总是在一个被称为Linux Standard Base（LSB）的通用标准下开发和颁布？

A．防止互用性（interoperability）

B．防止服从POSIX标准
C．确保应用一级的多样性

D．确保不同发布之间的兼容性
【解答】  这一题是测试你对UNIX和Linux设计思想和实现的理解程度。虽然在本章中并没有直接讨论过本题的答案，但是根据本章1.2节～1.6节的介绍我们可以断定只有答案D是正确的，因为其他几个答案都与UNIX和Linux设计理念相违背。

这里需要解释的是POSIX是IEEE标准，其全名是Portable Open Systems Interface（可移植开放系统接口/界面）。
答案：D

补充练习题和解答

3．UNIX被称为有史以来最稳定的操作系统，请问在以下所列的原则中有哪两个对这种稳定性起到了比较大的作用？

A．容易修改终端用户程序

B．所有程序的配置数据都以二进制文件存储

C．整个策略的决策都是由内核做出的

D．UNIX操作系统中的每一件东西或者是一个文件或者是一个进程
【解答】  这一题是测试你对UNIX设计理念的理解程度。根据本章1.3节有关UNIX设计理念的解释——所有的操作系统配置数据都存储在正文文件中，可以断定答案B是错误的。
根据本章1.3节有关UNIX设计原则的介绍——“每一个操作系统命令或应用程序都很小，而且只完成单一的功能。UNIX操作系统提供了许多小的应用程序，每个应用程序都能够很好地执行单一的功能。当需要一个新功能时，UNIX的通用原则是为此创建一个单独的程序而不是扩展一个已经存在的应用程序的功能。”，可以断定答案C是错误的。
利用排除法可以断定，答案A和D是正确的。

答案：A和D
4．由自由软件基金会（Free Software Foundation，FSF）发起的GNU项目的目标就是创建一个自由的UNIX克隆。根据你的理解，以下哪个陈述适用于FSF的“自由”这一     术语？
A．在获得软件的同时源代码将免费提供

B．软件是全部免费的而仅仅收取修复软件故障的费用

C．软件是以可运行（可安装）形式免费自由分发的

D．软件是自由分发的但是并没有提供再分发这个软件的自由
【解答】  这一题是测试你对GNU项目与自由软件的熟悉程度。根据本章1.4节有关GNU项目与自由软件的介绍——“你有修改该程序满足自己需求的自由（为使该自由实际上可实施，你必须可接触源代码，因为没有源代码的情况下，在一个程序中做修改是非常困难的）。”，可以断定答案A是正确的。

根据本章1.4节有关GNU项目与自由软件的介绍——“自由软件（Free Software）这一术语有时被错误地理解，其实它与价格无关。”，所以答案B和C肯定是错误的。

根据本章1.4节有关GNU项目与自由软件的介绍——“你有权利发布该程序修改过的版本，从而让其他人得益于你的改进。”，可以断定答案D是错误的。

答案：A

5．多用户可以共享一个UNIX计算机，这使得利用一个用户的空闲时间来服务其他用户成为可能。操作系统的这一特性被称为什么？

A．数据共享

B．时间共享

C．一次性初始化

D．轻量级的内核线程
【解答】  这一题是测试你对UNIX操作系统的熟悉程度。根据本章1.1节有关UNIX操作系统的介绍——“UNIX操作系统是一个多用户和多任务操作系统：多用户表示在同一时刻可以有多个用户同时使用UNIX操作系统而且他们互不干扰；多任务表示任何用户在同一时间可以在UNIX操作系统上运行多个程序。”，可以断定只有答案B是正确的。

答案：B[image: image8.jpg]
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